

Міністерство освіти і науки України
ДВНЗ “Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника”
Навчально-науковий Юридичний інститут

кафедра кримінального права

Медицький І.Б.

**МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ
З ДИСЦИПЛІНИ ЗА ВІЛЬНИМ ВИБОРОМ СТУДЕНТА
“МІЖНАРОДНЕ КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО”**

для студентів заочної форми навчання другого року (ОР “Магістр”)

Галузь знань **08 “Право”**
Спеціальність **081 “Право”**

м. Івано-Франківськ, 2020 р.

Схвалено на засіданні кафедри кримінального права Навчально-наукового Юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (протокол №1 від 31 серпня 2020 року)

Рецензенти:

- Марисюк Костянтин Богданович** Професор кафедри кримінального права і процесу Інституту права і психології Національного університету «Львівська політехніка», доктор юридичних наук, доцент
- Микитин Юрій Іванович** Заступник Директора Навчально-наукового Юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, доцент кафедри кримінального права, кандидат юридичних наук

Медицький І.Б. Міжнародне кримінальне право: методичні вказівки для підготовки до семінарських занять (для студентів заочної форми навчання другого року (ОР “Магістр”) / Ігор Богданович Медицький. Івано-Франківськ: Навчально-науковий Юридичний інститут Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2020. 17 с.

Методичні вказівки розроблені на основі навчального плану Навчально-наукового Юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника і призначені для підготовки до семінарських занять з дисципліни «Міжнародне кримінальне право», підготовки до здачі заліку. В посібнику викладені: програма курсу, завдання до семінарських занять, які включають переліки питань, що виносяться на обговорення на занятті. Поданий перелік літератури, а також відповідний перелік нормативно-правових актів.

Методична розробка призначена для студентів, аспірантів, викладачів.

ЗМІСТ

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА.....	4
ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ.....	6
СЕМІНАРСЬКІ ЗАНЯТТЯ	
<i>Семінарське заняття №1</i>	8
<i>Семінарське заняття №2</i>	8
<i>Семінарське заняття №3</i>	9
ТЕСТИ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ	10
СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ	13

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

В сучасних умовах одним із першочергових завдань, що стоять перед світовою спільнотою, є проблема боротьби з міжнародною злочинністю, яка за своїм характером давно набула глобального значення. Умови боротьби з міжнародними злочинами щодень ускладнюються зростанням числа їх тяжких проявів, масштабними наслідками руйнівного та дестабілізуючого значення, можливістю спричинення екологічних катастроф, тобто всім тим, що складає загрозу самому існуванню людства. Дана проблема вимагає, безперечно, спільних зусиль держав та їх постійного співробітництва, можна констатувати, що відбувається «інтернаціоналізація» заходів запобігання й припинення злочинності, розробка та узгодження яких піднімається до міжнародно-правового рівня. Міжнародно-правової регламентації потребують питання гармонізації кримінально-правової заборони, оптимізації систем кримінального правосуддя, координації превентивних антикримінальних зусиль держав. Безпосередньо ці та інші питання складають зміст системи міжнародного кримінального права – абсолютно нової галузі, яка має реальну перспективу свого подальшого еволюційного розвитку.

Програма вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Міжнародне кримінальне право» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістра (галузь знань 08 “Право”, спеціальність 081 “Право”).

Предметом вивчення навчальної дисципліни є правові норми та суспільні відносини, що виникають у процесі здійснення міжнародного кримінального правосуддя та співробітництва держав у сфері боротьби зі злочинністю

Міждисциплінарні зв'язки: вибіркова навчальна дисципліна є складовою для поглибленого вивчення кримінально-правового циклу, і пов'язана з такими дисциплінами як «Міжнародне публічне право», «Порівняльне кримінальне право», «Кримінальне право. Особлива частина».

Програма вибіркової навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

Змістовий модуль №1. Міжнародне кримінальне право: стан і перспективи розвитку

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1.1. Метою викладання вибіркової навчальної дисципліни «Міжнародне кримінальне право» є: розуміння студентами сутності міжнародного кримінального права; міжнародних злочинів та злочинів міжнародного характеру; засад та порядку здійснення міжнародного кримінального правосуддя і співробітництва держав у боротьбі з міжнародним криміналітетом; формування уявлення про кримінально-правові механізми захисту міжнародного правопорядку та загальні засади міждержавного співробітництва у цій сфері.

1.2. Основними завданнями вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Міжнародне кримінальне право» є: розуміння студентами норм міжнародного кримінального права, їх теоретичного підґрунтя, системний аналіз механізмів реалізації, самостійне вміння тлумачити і застосовувати відповідні правові приписи; необхідності «інтернаціоналізації» заходів запобігання та припинення злочинності, і зумовленого цим приведення кримінально-правової системи України у відповідність до вимог міжнародного права.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати:

- поняття, принципи та джерела міжнародного кримінального права;
- історичні етапи становлення міжнародного кримінального права;
- співвідношення національного та міжнародного кримінального права;
- поняття, характерні ознаки та види злочинів у міжнародному кримінальному праві;
- положення про відповідальність та покарання у міжнародному кримінальному праві;
- поняття і принципи кримінальної юрисдикції у міжнародному кримінальному праві;
- про діяльність сучасної міжнародної кримінальної юстиції;
- основні принципи та форми міжнародного співробітництва у сфері боротьби із злочинністю.

вміти:

- аналізувати джерела міжнародного кримінального права й використовувати отримані при вивченні курсу знання при вирішенні професійних завдань;
- збирати, систематизувати й узагальнювати отриману інформацію.

Відповідно до навчального плану дисципліна включає лекції, семінарські заняття та самостійну роботу студентів. У лекціях викладаються основні теоретичні поняття курсу, акцентується увага на важливих, проблемних моментах, практичних можливостях реалізації законодавчих положень тощо. Глибше розуміння норм законодавства, їх теоретичного підґрунтя, системний аналіз механізмів реалізації, забезпечується в процесі самостійної роботи студентів при підготовці ними до семінарських занять та опрацюванні тем, що охоплюються програмою курсу, але не винесені для розгляду на семінарських заняттях. При цьому активно запроваджуються елементи дистанційного навчання. Кожен студент самостійно вивчає навчальний матеріал за допомогою навчальних посібників (програмних підручників, задачників та інших текстових матеріалів), програмного нормативно-правового забезпечення, засвоює його визначеними програмою дисципліни частинами, з обов'язковим проведенням викладачем індивідуально-консультативної роботи та здійснення контролю за результатами засвоєння кожної частини курсу.

Дані вказівки покликані допомогти студентам в процесі вивчення дисципліни за вільним вибором студента «Міжнародне кримінальне право». В них включена тематика та зміст семінарських занять. До тем, винесених на розгляд на семінарських заняттях, поданий детальний перелік питань, які будуть розглядатись на занятті, перелік контрольних питань, що носять більш конкретний, деталізований характер, передбачають здійснення узагальнення чи, навпаки, конкретизації окремих положень теми, порівняння нормативних приписів, тлумачення норм, і забезпечують більш глибоке засвоєння теми.

ПРОГРАМА ВИБІРКОВОЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовий модуль 1. Міжнародне кримінальне право: стан і перспективи

Тема 1. Концептуальні засади міжнародного кримінального права

Виникнення і еволюція концепції міжнародного кримінального права у міжнародно-правовій доктрині. Сучасні теорії міжнародного кримінального права. Предмет і джерела міжнародного кримінального права.

Принципи міжнародного кримінального права. Дія норм міжнародного кримінального права у часі і просторі.

Співвідношення національного і міжнародного кримінального права.

Структура міжнародного кримінального права. Зв'язок міжнародного кримінального права з іншими галузями міжнародного права.

Тема 2. Кримінальна юрисдикція у міжнародному кримінальному праві

Міжнародно-правове розуміння категорії «юрисдикція». Поняття і теорії кримінальної юрисдикції у міжнародному кримінальному праві.

Принципи кримінальної юрисдикції: територіальний, активний персональний; пасивний персональний, захисний, універсальності. Види кримінальної юрисдикції: предметна; просторова; темпоральна; персональна.

Тенденції розвитку національної кримінальної юрисдикції щодо міжнародних злочинів.

Тема 3. Злочин у міжнародному кримінальному праві

Історія розвитку поняття «міжнародний злочин». Формальні параметри і види міжнародних злочинів. Ознаки злочину за міжнародним кримінальним правом.

Склад злочину як підстава міжнародної кримінальної відповідальності. Об'єктивні та суб'єктивні ознаки злочину за міжнародним кримінальним правом.

Індивідуальна кримінальна відповідальність в міжнародному праві. Проблема міжнародної правосуб'єктності індивіда у контексті його відповідальності за злочини проти загального міжнародного права.

Стадії злочину у міжнародному кримінальному праві.

Інститут співучасті у міжнародному кримінальному праві.

Тема 4. Міжнародні злочини та злочини міжнародного характеру

Злочини проти миру. Агресія. Публічні заклики до розв'язування агресивної війни. Напад на осіб, які користуються міжнародним захистом. Злочини проти людства. Геноцид. Апартеїд. Екоцид. Інші злочини проти людства. Військові злочини.

Злочини міжнародного характеру: поняття і ознаки.

Характеристика злочинів міжнародного характеру, що посягають на права і свободи особистості. Характеристика економічних злочинів міжнародного характеру. Характеристика корупційних злочинів міжнародного характеру. Характеристика злочинів міжнародного характеру, які посягають на громадську безпеку.

Тема 5. Відповідальність та покарання у міжнародному кримінальному праві

Принципи кримінальної відповідальності за злочини у міжнародному кримінальному праві. Міжнародно-правова відповідальність держави за міжнародні злочини. Міжнародна кримінально-правова відповідальність за міжнародні злочини міжнародних організацій. Індивід як суб'єкт міжнародної кримінальної відповідальності. Заходи процесуального примусу у системі міжнародного кримінального права.

Інститут покарання у нормах міжнародного кримінального права. Види покарань у міжнародному кримінальному праві. Альтернативні засоби вирішення кримінально-правових конфліктів у міжнародному кримінальному праві.

Звільнення від кримінальної відповідальності та покарання у міжнародному кримінальному праві.

Тема 6. Реалізація міжнародного кримінального права

Механізм реалізації норм міжнародного кримінального права.

Правова допомога держав у кримінальних справах. Інститут видачі у міжнародному кримінальному праві.

Міжнародні організації у боротьбі із злочинністю. Міжнародна організація кримінальної поліції. Правові засади діяльності Європолу.

Міжнародний кримінальний суд як нова форма інтегрованого міжнародного судоустрою.

Міжнародні стандарти у області кримінального судочинства та виконання покарань.

Тема 7. Міжнародно-правове співробітництво в галузі кримінальної юстиції

Поняття міжнародно-правового співробітництва в галузі кримінальної юстиції. Еволюція міжнародного антикримінального співробітництва. Сучасні форми і методи реалізації міжнародної кооперації в галузі кримінального правосуддя. Суверенітет держав і межі міжнародного співробітництва в цієї сфері. Основні міжнародно-правові документи, що регламентують міжнародно-правове співробітництво в галузі кримінальної юстиції. Міжнародні стандарти функціонування кримінального правосуддя. Видання злочинців (екстрадиція). Проблема визнання та виконання рішень та вироків іноземних судів.

Міжнародне співробітництво у протидії злочинам терористичного спрямування.

Міжнародне співробітництво у протидії торгівлі людьми.

Міжнародне співробітництво у протидії незаконному ввозу мігрантів.

Міжнародне співробітництво у протидії незаконному виготовленню й обороту вогнепальної зброї.

Міжнародне співробітництво у протидії корупційним правопорушенням.

Міжнародне співробітництво у протидії відмиванню доходів, отриманих злочинним шляхом.

Міжнародне співробітництво у протидії правопорушенням у сфері комп'ютерних технологій.

Міжнародне співробітництво у протидії правопорушенням, пов'язаним із наркотизмом.

Тема 8. Міжнародні кримінальні суди

Розвиток концепції міжнародної кримінальної юрисдикції в період між двома світовими війнами. Нюрнберзький міжнародний трибунал над головними воєнними злочинцями Другої світової війни. Токійський міжнародний воєнний трибунал. Міжнародний трибунал для судового переслідування осіб, відповідальних за серйозні порушення міжнародного гуманітарного права, здійснені на території колишньої Югославії з 1991 року. Міжнародний трибунал по Руанді. Спеціальний суд по Сьєрра-Леоне. Юрисдикція сучасних міжнародних кримінальних судів і трибуналів. Юрисдикція постійного Міжнародного кримінального суду, заснованого відповідно до Римського статуту.

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ №1

ТЕМА. Концептуальні засади міжнародного кримінального права.

Вивчаючи тему, студенти повинні: оволодіти інформацією про етапи становлення міжнародного кримінального права та основні підходи до розуміння його науковцями; проаналізувати сучасні теорії міжнародного кримінального права із виділенням основних аргументів; знати та характеризувати основні і спеціальні принципи міжнародного кримінального права, його завдання, предмет і джерела; розуміти співвідношення міжнародного і національного кримінального права, з'ясувавши при цьому «межі» державного суверенітету; бути готовими при дачі відповіді до посилань на міжнародне та національне кримінальне законодавство України.

Питання для обговорення:

1. Виникнення і еволюція концепції міжнародного кримінального права у міжнародно-правовій доктрині. Сучасні теорії міжнародного кримінального права.
2. Міжнародне кримінальне право як галузь міжнародного публічного права, його предмет і джерела.
3. Принципи міжнародного кримінального права.
4. Дія норм міжнародного кримінального права у часі і просторі.
5. Структура міжнародного кримінального права.
6. Зв'язок міжнародного кримінального права з іншими галузями міжнародного права.
7. Співвідношення національного і міжнародного кримінального права.
8. Суверенітет держав та межі міжнародного співробітництва в сфері боротьби зі злочинністю.

Теми наукових (реферативних) повідомлень:

«Суверенітет держав і межі міжнародного співробітництва у сфері боротьби зі злочинністю», «Перспективи розвитку міжнародного кримінального права та співробітництва держав у боротьбі зі злочинністю»

Контрольні питання:

1. Яка юридична сила судових рішень у якості джерела міжнародного кримінального права?
2. Назвіть принципи міжнародного кримінального права, що містяться у Статуті Міжнародного кримінального суду.
3. Охарактеризуйте співвідношення міжнародного і національного права, здійснивши аналіз положень Конституції України.
4. Розкрити зв'язок міжнародного кримінального права з іншими галузями міжнародного права.

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ №2

ТЕМА. Злочин у міжнародному кримінальному праві

Вивчаючи тему, студенти повинні: володіти інформацією про поняття та характерні риси злочину за міжнародним кримінальним правом; їх класифікації та критерії віднесення до відповідних груп; бути обізнаними із основоположними міжнародно-правовими актами, які регламентують поняття, зміст, ознаки, засади співробітництва у сфері протидії згаданим деліктам; володіти інформацією про об'єктивні та суб'єктивні ознаки міжнародного злочину; відповідати на питання про особливості: співучасті, стадій, обставин, що виключають відповідальність – за міжнародним кримінальним правом; бути готовими при дачі відповіді до посилань на міжнародне кримінальне законодавство та національне законодавство України.

Питання для обговорення:

1. Поняття та ознаки злочину в міжнародному кримінальному праві.
2. Види злочинів у міжнародному кримінальному праві.

3. Склад злочину в міжнародному кримінальному праві.
4. Особливості суб'єкта міжнародного злочину. Співвідношення понять «суб'єкт міжнародного злочину» та «суб'єкт відповідальності за міжнародний злочин».
5. Особливості об'єктивних та суб'єктивних ознак міжнародного злочину.
6. Закінчений злочин в міжнародному кримінальному праві. Відповідальність за готування до міжнародного злочину та за замах на його вчинення.
7. Поняття співучасті у злочині в міжнародному кримінальному праві. Класифікація і особливості форм співучасті та видів співучасників у злочині в міжнародному кримінальному праві.
8. Особливості відповідальності співучасників у вчиненні міжнародного злочину.
9. Співучасть держави у вчиненні міжнародного злочину.
10. Характеристика обставин, що виключають відповідальність, у міжнародному кримінальному праві.

Теми наукових (реферативних) повідомлень:

«Проблема міжнародної правосуб'єктності індивіда у контексті його відповідальності за злочини проти загального міжнародного права»

Контрольні питання:

1. Розкрийте характерні риси злочину у міжнародному кримінальному праві.
2. Які основні особливості елементів складу злочину у міжнародному кримінальному праві?
3. Наведіть декілька прикладів продовжуваних та триваючих злочинів у міжнародному кримінальному праві.
4. Охарактеризуйте основні ознаки суб'єкта злочину у міжнародному кримінальному праві.
5. Які умови застосування інституту добровільної відмови від доведення злочину до кінця у міжнародному кримінальному праві?
6. У чому полягає значення принципу *nullum crimen sine lege* у визначенні злочинності діяння за міжнародним кримінальним правом?
7. Яке співвідношення понять «злочин» і «склад злочину» за міжнародним кримінальним правом?
8. Який зміст принципу особистої відповідальності за міжнародним кримінальним правом?
9. Яка роль принципу *ne bis in idem* при визначенні меж відповідальності за міжнародним кримінальним правом?
10. У чому полягає проблема відповідальності юридичних осіб і держави за міжнародним кримінальним правом?

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ №3

ТЕМА. Відповідальність та покарання у міжнародному кримінальному праві

Вивчаючи тему, студенти повинні: володіти інформацією про принципи кримінальної відповідальності за злочини у міжнародному кримінальному праві, бути обізнаними про інститут покарання за міжнародним кримінальним правом: види покарань, їх характеристику; обставини, що враховуються при призначенні покарання, правила призначення покарання за сукупністю злочинів; знати та характеризувати альтернативні засоби розв'язання кримінально-правових конфліктів за міжнародним кримінальним правом; підстави та види звільнення від кримінальної відповідальності та покарання за міжнародним кримінальним правом; бути готовими при дачі відповіді до посилань на міжнародне кримінальне законодавство та національне законодавство України.

Питання для обговорення:

1. Характеристика принципів кримінальної відповідальності за злочини у міжнародному кримінальному праві.

2. Характеристика покарань, передбачених нормами міжнародного кримінального права.
3. Обставини, що враховуються при призначенні покарання: їх зміст.
4. Правила призначення покарання за сукупністю злочинів.
5. Альтернативні позбавленню волі санкції, передбачені нормами міжнародного кримінального права. Звільнення від кримінальної відповідальності та покарання у міжнародному кримінальному праві: підстави та види.

Теми наукових (реферативних) повідомлень:

«Злочини, що підпадають під юрисдикцію Міжнародного кримінального суду та покарання за них», «Обставини, які обтяжують відповідальність за Конвенцією ООН про боротьбу із незаконним обігом наркотичних засобів чи психотропних речовин 1988 р.»

Контрольні питання:

1. Якими міжнародними договорами передбачена необхідність спеціальної конфіскації майна?
2. Які альтернативні позбавленню волі санкції можуть застосовуватись у відношенні до неповнолітніх осіб?

ТЕСТИ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ

1. Основні інститути міжнародного кримінального права були сформовані:
 - а) у XVIII столітті;
 - б) після Першої світової війни;
 - в) після другої світової війни.
2. Уперше міжнародну кримінальну відповідальність було застосовано щодо:
 - а) Наполеона в 1815 р.;
 - б) кайзера Германської імперії після Першої світової війни;
 - в) головних військових злочинців у Нюрнберзі після Другої світової війни;
 - г) головних військових злочинців, засуджених Токійським військовим трибуналом.
3. Для джерел міжнародного кримінального права характерне наступне:
 - а) договір є єдиним джерелом міжнародного кримінального права;
 - б) договір і звичай є взаємодоповнюючими джерелами міжнародного кримінального права;
 - в) звичай є єдиним джерелом міжнародного кримінального права.
4. Назвіть, що з наведеного не є принципом міжнародного кримінального права:
 - а) *nullum crimen sine lege*;
 - б) неприпустимість посилення на посадові імунітети;
 - в) застосування строків давності;
 - г) виконання наказу не звільняє від кримінальної відповідальності.
5. Кваліфікація діяння держави як міжнародно-протиправного визначається:
 - а) внутрішнім правом відповідної держави;
 - б) міжнародним правом;
 - в) внутрішнім правом міжнародних міжурядових організацій;
 - г) внутрішнім правом міжнародних неурядових організацій.
6. Вимагати припинення міжнародного злочину та ліквідації його наслідків має право:
 - а) будь-яка держава;
 - б) лише та держава, яка потерпає від злочину;
 - в) лише країни Великої Вісімки;
 - г) лише країни, що мають постійні місця в Раді Безпеки ООН.
7. Екстрадиція – це:
 - а) передача доказів із кримінальної справи іноземній державі;
 - б) видача фізичної особи іншій державі;
 - в) надання згоди на обов'язковість міжнародного договору;
 - г) відмова від видачі фізичної особи іншій державі.

8. Міжнародним злочином є:

- а) апартеїд;
- б) підробка грошових знаків (фальшивомонетництво);
- в) піратство;
- г) торгівля наркотичними засобами.

9. Злочином міжнародного характеру є:

- а) агресія;
- б) геноцид;
- в) расова дискримінація;
- г) легалізація доходів, здобутих злочинним шляхом (відмивання грошей).

10. Злочини проти людяності (людства) є:

- а) міжнародними злочинами;
- б) злочинами міжнародного характеру
- в) не є злочинами;
- г) є злочинами тільки за нормами внутрішньодержавного права.

11. Визначення агресії в сучасному міжнародному праві надано у:

- а) Статуті Міжнародного Суду ООН;
- б) відповідній резолюції Генеральної Асамблеї ООН;
- в) Статуті ООН;
- г) Статуті Міжнародного кримінального суду.

12. Агресія – це:

а) застосування збройної сили державою проти суверенітету, територіальної недоторканності або політичної незалежності іншої держави чи будь-яким іншим чином, несумісним зі Статутом ООН;

б) застосування збройної сили державою проти суверенітету, територіальної недоторканності або політичної незалежності іншої держави чи будь-яким іншим чином, несумісним з конституцією цієї держави;

в) застосування фінансових санкцій державою проти суверенітету та політичної незалежності іншої держави чи будь-яким іншим чином, несумісним зі Статутом Ради Безпеки;

г) застосування фінансових санкцій державою проти суверенітету та політичної незалежності іншої держави чи будь-яким іншим чином, несумісним з конституцією цієї держави.

13. Геноцид – це міжнародний злочин, що:

а) полягає в політиці расової дискримінації та гнобленні стосовно будь-якої групи населення;

б) здійснюється з наміром знищити повністю або частково окрему групу населення за національною, етнічною, расовою чи релігійною належністю;

в) означає будь-які розрізнення, винятки, обмеження чи переваги, оснований на ознаках раси, кольору шкіри, родового, національного чи етнічного походження, метою або наслідком яких є знищення або применшення визнання, використання чи здійснення на рівних засадах прав людини та основних свобод у політичній, економічній, соціальній, культурній чи будь-яких інших сферах суспільного життя;

г) здійснюється з наміром обмеження права будь-якої групи населення за політичною, національною чи релігійною належністю.

14. Які форми екстрадиції виділяють згідно положень міжнародних нормативно-правових актів та КПК України:

а) кримінальне переслідування; видача винного; передача засудженого;

б) видача винного; передача засудженого;

в) кримінальне переслідування; видача винного; передача засудженого; відбуття покарання

15. Вищим органом Інтерполу є:

- а) генеральним секретаріат;
- б) генеральна асамблея;

- в) Міжнародна конференція.
16. Юрисдикція Міжнародного кримінального суду за колом осіб обмежена фізичними особами, що досягли на момент вчинення злочину:
- а) 12-річного віку;
 - б) 19-річного віку;
 - в) 18-річного віку;
 - г) 21-річного віку.
17. До організаційної структури Міжнародного кримінального суду не входить:
- а) Президія;
 - б) Канцелярія (офіс) Прокурора;
 - в) Адміністративна Рада;
 - д) Секретаріат.
18. Конституційний Суд України своїм рішенням постановив, що Статут Міжнародного кримінального суду:
- а) відповідає положенням Конституції України і може бути ратифікований;
 - б) не відповідає Конституції і ратифікація можлива лише за умови внесення відповідних змін в Конституцію України;
 - в) не відповідає положенням Конституції України, однак може бути ратифікований;
 - г) не може бути ратифікований за жодних обставин.
19. Міжнародний кримінальний суд притягає до відповідальності тільки:
- а) держави та фізичних осіб;
 - б) фізичних осіб та організації;
 - в) фізичних осіб;
 - г) організації.
20. Ідея розробки універсальних норм, які стосуються поведження із засудженими, вперше була висунута:
- а) Організацією Об'єднаних Націй;
 - б) Міжнародною кримінальною і пенітенціарною комісією;
 - в) Організацією з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ).
21. Для позначення осіб, які мають право приймати участь у військових діях, у міжнародному праві використовують термін:
- а) репатріанти;
 - б) інтерновані;
 - в) комбатанти;
 - г) найманці.

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ БАЗОВА

1. Агафонов А.В. Уголовная ответственность за наемничество: монография. М.: Юрлитинформ, 2013. 240 с.
2. Андрущенко Т., Белокобыльская О. О соотношении российского и международного уголовного права. Учебное пособие. М.: Palmarium Academic Publishing, 2012. 64 с.
3. Арямов А.А. Преступления против мира и безопасности человечества: хрестоматийный курс лекций / А.А. Арямов. М.: Юрлитинформ, 2012. 472 с.
4. Базов В.П. Кримінальна відповідальність за серйозні порушення міжнародного гуманітарного права: навч. посібник / В.П. Базов. К.: Істина, 2003. 136 с.
5. Блищенко И.П., Фисенко И.В. Международный уголовный суд. М.: Закон и право, ЮНИТИ, 1998. 239 с.
6. Бородин С.В., Ляхов Е.Г. Международное сотрудничество в борьбе с уголовной преступностью. Проблемы деятельности ООН в области предупреждения преступности и обращения с правонарушителями. М.: Междунар. отношения, 1983. 200 с.
7. Верле Г. Принципы международного уголовного права: учебник. Одесса: Феникс; М.: Транслит, 2011. 910 с.
8. Взаємодія міжнародного права з внутрішнім правом України / за ред. В.Н. Денисова. К.: Юстініан, 2006. 672 с.
9. Взаимодействие международного и сравнительного уголовного права: Учебное пособие / Научный ред. проф. Н.Ф. Кузнецова; отв. ред. проф. В.С. Комиссаров. М.: Издательский Дом «Городец», 2009. 288 с.
10. Волженкина В.М. Нормы международного права в российском уголовном процессе. СПб.: Юридический центр Пресс, 2001. – 359 с.
11. Гавердовский А.С. Имплементация норм международного права. К.: Вища школа, 1980. 320 с.
12. Голованова Н.А., Лафитский В.И., Цирина М.А. Уголовная ответственность юридических лиц в международном и национальном праве (сравнительно-правовое исследование). М.: Статут, 2013. 312 с.
13. Дрьоміна Н.В. Юрисдикція міжнародних кримінальних судів і трибуналів: монографія. Одеса: Фенікс, 2006. 223 с.
14. Ежов А.Н. Соотношение национального и международного уголовного права. Монография. М.: Юпитер, 2005. 176 с.
15. Зелинская Н.А. Международные преступления и международная преступность: Монография. Одесса: Юридична література, 2006. 568 с.
16. Зелинская Н.А. Политические преступления в составе международной преступности. Одесса: Феникс, 2003. 394 с.
17. Иногамова-Хегай Л.В. Международное уголовное право. СПб.: Юридический центр Пресс, 2003. 495 с.
18. Кибальник А.Г. Современное международное уголовное право. 2-е изд. М.: Волтерс Клувер, 2010. 304 с.
19. Кибальник А.Г. Современное международное уголовное право: понятие, задачи и принципы / А.Г. Кибальник; под науч. ред. А.В. Наумова. СПб.: Юридический центр Пресс, 2003. 252 с.
20. Кибальник А.Г., Соломоненко И.Г. Преступления против мира и безопасности человечества / А.Г. Кибальник, И.Г. Соломоненко; под науч. ред. докт. юрид. наук, проф. А.В. Наумова. СПб.: Издательство «Юридический центр Пресс», 2004. 385 с.
21. Костенко Н.И. Международное уголовное право: современные теоретические проблемы. М.: Юрлитинформ, 2004. 448 с.
22. Лукашук И.И. Международное право. Особенная часть. Учебник. М.: Издательство БЕК, 1998. 410 с.

23. Лукашук И.И., Наумов А.В. Международное уголовное право. Учебник. М.: Спарк, 1999. 287 с.
24. Лупу А.А., Оськина И.Ю. Международное уголовное право: учебное пособие. М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и К», 2013. 312 с.
25. Международное уголовное право. Учебн. пособие / Под общей ред. В.Н. Кудрявцева. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Наука, 1999. 264 с.
26. Международный уголовный суд: проблемы, дискуссии, поиск решений / Под ред. Г.И. Богуша, Е.Н. Трикоз. М.: Европейская Комиссия, 2008. 792 с.
27. Миронова В.О. Проблеми кримінальної відповідальності за порушення законів та звичаїв війни: монографія / В.О. Миронова; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. В.П. Ємельянова. Х.: Право, 2007. 152 с.
28. Міжнародне право: Основні галузі: Підручник / За ред. В.Г. Буткевича. К.: Либідь, 2004. 816 с.
29. Наден О.В. Найманство як соціальне та кримінально-правове явище: сутність, новітні тенденції розвитку та проблеми протидії. Монографія / О.В. Наден. К.: Атіка, 2005. 264 с.
30. Наумов А.В., Кибальник А.Г., Орлов В.Н., Волосюк П.В. Международное уголовное право / А.В. Наумов, А.Г. Кибальник и др. М.: Юрайт, 2013. 468 с.
31. Панов В.П. Международное уголовное право. Учебное пособие. М.: Инфра-М, 1997. 320 с.
32. Ромашев Ю.С. Борьба с преступлениями международного характера, совершаемыми на море (терроризм, пиратство, незаконный оборот наркотиков и другие преступления). М.: РосКонсульт, 2001. 300 с.
33. Сафаров Н.В. Экстрадиция в международном уголовном праве: проблемы теории и практики. М.: Волтерс Клувер, 2005. 416 с.
34. Скуратова А.Ю. Международные преступления: современные проблемы квалификации: монография. М.: Инфра-М, Норма, 2012. 160 с.
35. Субботина Е.Н. Механизм имплементации международного уголовного права в зарубежных странах и в России: монография. М.: Юрлитинформ, 2012. 216 с.
36. Трикоз Е.Н. Преступления против мира и безопасности человечества: сравнительный и международно-правовой аспекты. М.: Юрлитинформ, 2007. 512 с.
37. Устинов В.В. Международный опыт борьбы с терроризмом: стандарты и практика. М.: Юрлитинформ, 2002. 560 с.
38. Ушаков Н.А. Основания международной ответственности государств. М.: Международные отношения, 1983. 184 с.
39. Хавронюк М.І. Сучасне загальноєвропейське кримінальне законодавство: проблеми гармонізації: монографія / М.І. Хавронюк. К.: Істина, 2005. 264 с.
40. Буняк В. С. Європейська конвенція з прав людини та кримінальне право : наук.-практ. посіб. / В. С. Буняк ; [відп. ред. В. С. Ковальський]. Київ : Юрінком Інтер, 2020.
41. Карвацька С. Б. Інтерпретація міжнародного права: доктрина і практика: монографія. Київ ; Чернівці : Чернівець. нац. ун-т ім. Юрія Федьковича, 2019.
42. Міжнародне кримінальне право (співробітництво держав у протидії злочинності): підручник / [В. А. Гринчак та ін.] ; Львів. нац. ун-т ім. Івана Франка, Юрид. ф-т. Харків : Право, 2019.
43. Філіппов С. О. Протидія транскордонній злочинності: глобальний контекст і реалії України : монографія. Одеса : Фенікс, 2019.
44. Дідківська Г. В. Кримінологічна характеристика участі України в системі запобігання міжнародної злочинності: монографія. Вінниця : ТВОРИ, 2019.
45. Попко В. В. Транснаціональне кримінальне право: міжнародний аспект: монографія. Київ : Київський університет, 2019.

ДОПОМІЖНА

1. Абашидзе А.Х., Агейченко К.В. Проблемы установления уголовной ответственности юридических лиц в современном международном праве. Современное право. 2010. № 12. С. 151-154.

2. Алауханов Е.О. Проблемы соотношения национального уголовного права с международным уголовным правом. Российский криминологический взгляд. 2010. № 3. С. 238-241.
3. Базов В.П. Кримінальна відповідальність за порушення законів та звичаїв війни (аналіз складу злочину): Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.08 / В.П. Базов. Харків, 2009. 21 с.
4. Бирик О. Проблемы соотношения международного и российского уголовного права. Уголовное право. 2010. № 3. С. 15-20.
5. Гигинейшвили М.Т., Прохорова М.Л. Конвенционное определение преступлений геноцида и апартеида: сравнительный анализ. Международное уголовное право и международная юстиция. 2012. № 2. С. 3-6.
6. Дадуани Т.Г. Проблемы совершенствования международно-правовых средств борьбы с актами геноцида: Автореф. дисс. ... канд. юрид. наук: 12.00.10 / Т.Г. Дадуани. М., 2012. 21 с.
7. Дремина-Волок Н.В., Зелинская Н.А. Принципы «*nullum crimen sine lege*» и «*ex post facto*» в международном уголовном праве. Международное уголовное правосудие: современные проблемы. М.: Ин-т права и публичной политики, 2009. С. 121-138.
8. Дрьоміна Н.В. Юрисдикція міжнародних кримінальних судів і трибуналів: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.11 / Н.В. Дрьоміна. К., 2006. 17 с.
9. Дрьоміна-Волок Н. Міжнародна кримінальна юрисдикція і злочини *jus cogens* у контексті імперативізації міжнародного права. Право України. 2011. № 9. С. 363-376.
10. Зелінська Н. Правовий спадок Нюрнберга: до 65-річчя з дня оголошення вироку Міжнародного воєнного трибуналу. Право України. 2011. № 10. С. 340-348.
11. Зелінська Н.А. Міжнародно-правова концепція міжнародного злочину: Автореф. дис. ... д-ра юрид. наук: 12.00.11 / Н.А. Зелінська. К., 2007. 34 с.
12. Зелінська Н.А. Міжнародно-правовий механізм інтернаціоналізації кримінального права. Актуальні проблеми політики. Збірник наукових праць / Керівник авт. кол. С.В. Ківалов; відп. за вип. Л.І. Кормич. Одеса: «Фенікс», 2009. Вип. 37. С. 3-9.
13. Иногамова-Хегай Л.В. Международный терроризм в международном и национальном уголовном праве. Уголовное право: стратегия развития в XXI веке: материалы IX Международной научно-практической конференции 26-27 января 2012 г. М.: Проспект, 2012. С. 432-438.
14. Київєць О.В. Міжнародно-правове регулювання боротьби з відмиванням «брудних» грошей: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.11 / О.В. Київєць. К., 2003. 17 с.
15. Колотуха І.О. Заборона агресії як серйозного порушення у міжнародному гуманітарному праві. Вісник Львівського національного університету. Сер. «Міжнародні відносини». 2006. Вип. 17. С. 141- 145.
16. Колотуха І.О. Кримінальна відповідальність фізичних осіб за порушення норм міжнародного гуманітарного права: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.11 / І.О. Колотуха. Одеса, 2010. 17 с.
17. Куцевич М.П. Кримінальна відповідальність за екоцид: міжнародний та національний аспекти: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.08 / М.П. Куцевич. К., 2007. 20 с.
18. Куцевич М.П. Характеристика об'єктивної сторони складу злочину «екоцид» (ст. 441 КК України). Альманах кримінального права: збірник статей. Вип. 1 / Відповід. ред. П.П. Андрушко, П.С. Берзін. К.: Правова єдність, 2009. С. 249-274.
19. Кучевська С.П. Проблеми гармонізації законодавства України про кримінальну відповідальність та Статуту Міжнародного кримінального суду: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.08 / С.П. Кучевська. Львів, 2009. 19 с.
20. Кучевська С. Норми про покарання у Статуті Міжнародного кримінального суду та у Кримінальному кодексі України: питання відповідності. Вісник Львівського університету. Серія юридична. 2007. Випуск 44. С. 282–287.
21. Лихова С. Наукові основи кримінального законодавства і процес глобалізації. Право України. 2010. № 12. С. 177-185.

22. Лупу А.А., Оськина И.Ю. Понятие современного международного уголовного права. Российская юстиция. 2012. № 4. С. 19-21.
23. Лупу А.А., Оськина И.Ю. Принципы современного международного уголовного права. Международное уголовное право и международная юстиция. 2012. № 4. С. 3-7.
24. Маймистова И.В. Международно-правовые проблемы защиты от пиратства на море: Автореф. дисс. ... канд. юрид. наук: 12.00.10 / И.В. Маймистова. СПб., 2012. 30 с.
25. Мацко А.С., Демченко О.О. Співробітництво держав щодо встановлення міжнародної відповідальності за найманство. Часопис Київського університету права. 2004. № 3. С. 114-119.
26. Мохончук С. Юридичний склад найманства та його особливості в системі злочинів проти миру та безпеки людства. Вісник Академії правових наук України. 2012. № 2 (69). С. 227-236.
27. Музика А., Лашук Є. Міжнародна кримінально-правова політика як новий науковий напрям. Право України. 2010. № 9. С. 81-89.
28. Навроцький В. Кримінальне право України в епоху глобалізації. Режим доступу: http://archive.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/Geopolityka/2010_2/PDF/Navrotskiy.pdf
29. Наден О. Найманство: міжнародно-правове визначення та проблеми криміналізації. Право України. 2005. № 3. С. 90-94.
30. Пилипенко В.П. Міжнародний кримінальний суд за Римським Договором 1998 року: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.11 / В.П. Пилипенко. Харків, 2005. 19 с.
31. Писаренко К.Ю. Міжнародно-правові аспекти участі України у боротьбі із незаконним обігом наркотичних засобів: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.11 / К.Ю. Писаренко. К., 2007. 20 с.
32. Попович В. Міжнародні злочини та злочини міжнародного характеру: поняття, співвідношення та нормативне закріплення в Кримінальному кодексі України. Юридична Україна. 2005. № 9 (33). С. 74-78.
33. Попович В. Примат норм міжнародного кримінального права над законодавством України: проблеми, глибина та межі імплементації. Режим доступу: http://archive.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/geopolityka/2010_2/PDF/Popovych.pdf
34. Попович В.П. Імплементація норм міжнародного гуманітарного права у кримінальне законодавство України: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.08 / В.П. Попович. Львів, 2010. 20 с.
35. Потапчук Г.В. Морське піратство: до актуалізації проблеми протидії та її міжнародно-правової регламентації. Держава і право. Вип. 33. К., 2006. С. 527-531.
36. Пятчаніна О.С. Міжнародне співробітництво України у сфері боротьби зі злочинністю: стан та перспективи розвитку. Держава і право. Вип. 27. К., 2005. С. 573-579.
37. Рабінович П. Людяність: міжнародні стандарти правового захисту (до 65-річчя завершення Нюрнберзького процесу). Право України. 2011. № 10. С. 349-357.
38. Ролінський В. Міжнародне гуманітарне право як джерело міжнародного кримінального права. Юридический вестник. 2006. № 2. С. 84-88.
39. Скрильник О.О. Міжнародно-правова регламентація боротьби з найманством: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.11 / О.О. Скрильник. К., 2010. 21 с.
40. Столярський О.В. Боротьба з легалізацією (відмиванням) доходів, отриманих злочинним шляхом в межах ООН. Вісник Львівського університету. Серія міжнародні відносини. 2002. Вип. 9. С. 132-143.
41. Столярський О.В. Міжнародно-правове співробітництво у боротьбі з відмиванням грошей від наркобізнесу: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.11 / О.В. Столярський. К., 2006. 19 с.
42. Строкова І.І. Кримінальна відповідальність за геноцид (порівняльний аналіз): Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.08 / І.І. Строкова. К., 2010. 18 с.

43. Тітов Є.Б. Правова природа та проблеми кваліфікації захоплення заручників у міжнародному кримінальному праві: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.11 / Є.Б. Тітов. К., 2007. 19 с.
44. Трунцевский Ю.В. Понятие и виды преступлений в международном уголовном праве. Уголовное право: стратегия развития в XXI веке. Материалы 6-й Международной научно-практической конференции 29-30 января 2009 г. М.: Проспект, 2009. С. 483-486.
45. Шикеринець Р. Імплементация норм міжнародного права в Загальну частину КК України. Вісник Львівського університету. Серія юридична. 2007. Вип. 45. С. 176-181.
46. Юртаєва К.В. Місце скоєння злочинів міжнародного характеру: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.08 / К.В. Юртаєва. К., 2010. 21 с.